

游花海、寻江豚、访古都……

国庆假期打卡家门口的滨江岸线



江豚文化主题广场

十一长假即将到来,不出远门,家门口照样游!南京是长江进入江苏的“第一站”,滨江岸线已经成为南京“新时代山水城市主轴”。假期和家人漫步滨江岸线,打卡城市客厅,遇见金秋最浪漫的金陵。
扬子晚报/紫牛新闻记者 姜婧仪

河西滨江岸线全部贯通：
游花海绿道，拍落日灯塔

2019年以来,南京市建委牵头推进了新一轮滨江风光带品质提升工作,完成滨江风光带鼓楼滨江段提档升级等工程。从万景园到鱼嘴,建邺区15公里长的滨江岸线包含绿博园、欢乐滨江、河西鱼嘴三个城市客厅,原先这些节点之间存在梗阻,无法串联在一起。河西管委会工作人员介绍,去年,随着棉花堤老渡口绿道的建成,河西滨江岸线全部贯通。

在绿博园的荷兰园里,金灿灿的向日葵缀满枝头,与风车和农舍一起,构成一幅浪漫的欧式田园风光图。人们在花海里驻足流连,与灿烂的“笑脸”拍照合影,收获金秋的浪漫问候。

告别了“小太阳”,沿着滨江绿道漫步向南,便能邂逅唯美的“左岸花海”。这片3万平方米的滨江花园里,繁星花、鼠尾草、金光菊……各色花卉明媚娇艳、绚烂温柔,别有一番风情。

从“左岸花海”往南眺望,一座巨型摩天轮已初现雏形,那里就是欢乐

滨江城市客厅,今年底即将建成,届时将形成集观景、演出、休闲、游憩等功能为一体的公共客厅,为市民游客提供丰富多彩的滨江体验。

雨花滨江添网红打卡点：
寻可爱江豚，看烟花粉黛

雨花滨江岸线长约9.6公里,原先是一条工业岸线,遍布着大大小小的采石场、货运码头等。近年来,通过持续推进岸线复绿和景观打造,“大美雨花”滨江风光带逐步焕发生机,多处节点成为网红打卡地。

毗邻鱼嘴的金大妈货运码头,经过雨花经开区的整治提升,被打造成江豚文化主题广场。作为长江流域唯一在市中心江段有野生江豚稳定栖息的城市,南京拥有多处江豚观赏地,而广场上的两处观测点无疑是邂逅江豚的绝佳位置。

江豚广场岸线长近1公里,也是一处绝佳的观桥点,大胜关大桥、天后大桥、江心洲大桥尽收眼底。为加强河西滨江与雨花滨江的连通,明年还将在秦淮新河入江口新建一座步行桥,将鱼嘴湿地公园与江豚广场连接起来,方便群众游览滨江

景观。江豚广场不远处,三桥湿地公园眼下已经是一片粉色海洋,园内一大片粉黛乱子草进入最佳观赏期,引来不少市民游客拍照打卡。

幕燕风貌区变身最美岸线：
访古都风韵，享亲子时光

8.5公里长的幕燕风貌区曾经是化工基地、生产岸线,拥有各类企业400多家。近年来,通过长江岸线综合治理,所有污染企业陆续关停搬迁,恢复植被160万平方米,沿江生态环境得到根本改善。

燕子矶新城开发建设指挥部工作人员介绍,幕燕风貌区作为九大城市客厅之一,已先后建成幕燕滨江风光、燕子矶滨江公园两处节点,燕子矶古镇、复建永济寺等节点正在加快推进。

燕子矶滨江公园里,专为孩子们设计的滑梯与沙池,平添了几分童趣。在江边草坪上搭个帐篷,陪孩子吹吹江风、看看轮船。也可以登上燕子矶—八卦洲的通航轮渡,穿梭在百舸争流间,远眺蜿蜒绵长的滨江岸线,让孩子体验水上观江的独特视角。

提醒！今早7点到12点
是出城高峰时段

扬子晚报讯(记者 郭一鹏 通讯员 郎伟超 周波)今年国庆长假,我省将继续实施7座以下小型客车(含7座)免费通行政策。据预测,2021年国庆长假全省高速公路日均出口流量达388万—406万辆次,同比增长1%—6%,较平日高约85%;流量最高日预计为第一天,有望突破450万辆次。

9月30日傍晚时分,长江大桥、二桥、扬子江隧道等出城通道皆迎来了大车流,部分高速的应急车道已开放,缓解通行压力。到了傍晚6点半,长江大桥、长江二桥和栖霞山长江大桥车流量逐渐增多,交管部门建议出城车友选择扬子江隧道、长江隧道、江心洲长江大桥。“大胜关长江大桥,由北向南出城方向的高旺互通,往乌江(安徽)方向,车流量较大,现场警力根据实际情况开放应急车道,缓解通行压力。”交管人士介绍说。

交管部门提醒,10月1日7:00—12:00是出城高峰时段,请广大市民合理安排出行时间,避免拥堵。此外,出行途中要遵守交通规则,系好安全带,切勿超速、超员、疲劳驾驶;夜间行车请正确使用灯光,适当增大车距,保持安全车速;如遇交通事故或车辆故障,请迅速将车辆靠边停放、车上人员立即撤离并打电话报警,严防二次事故发生。

假期，别忘了来玄武湖
赏绚烂秋花

扬子晚报讯(记者 徐昇)山水城林相融的玄武湖秋日胜春朝。9月30日,2021年南京玄武湖秋花秋展正式拉开帷幕,喜迎国庆。10月1日9点,玄武门内广场将举行升旗仪式,欢迎广大市民游客前来观礼,共同为祖国庆生。

秋日的玄武湖色彩斑斓,硕果累累。秋花绚丽绽放,果实缀满枝头,树叶渐次缤纷。情侣园向日葵正值最佳观赏期,16000株向日葵向阳而生,美不胜收,有富阳、太阳王、宝石红芳、圣骑士等10余个品种,主要分布在花卉大道、西式教堂、桂花山、访花蝶径等区域。醉蝶花、鼠尾草、木芙蓉、水生美人蕉、百日草等各色秋花争奇斗艳,色彩绚烂。主要赏花点位于台菱堤、十里长堤、翠洲、情侣园。

秋天的玄武湖充满了丰收的喜悦。景区内观果树种非常丰富,目前薄壳山核桃、银杏、木瓜、柿子等已是硕果累累。观果区域主要位于梁洲、情侣园木瓜园、樱洲以及菱洲。花卉大道的栾树也已到了最佳观赏期,红红的灯笼挂满枝头,喜迎国庆。

台菱堤秋色初显,翠绿的垂柳、墨绿的广玉兰与日渐泛红的榉树交织,堤上鼠尾草与堤岸边美人蕉辉映,与山水相融,漫步堤上总能邂逅到秋日浪漫。

夜游玄武湖为游客送来凉凉秋意。10月1日—7日每天18:30、19:40,景区将开通两班豪华游船夜游专线,发船地点位于环洲码头。

天朗气清的初秋
沿着江北大道自驾兜风很惬意

扬子晚报讯(记者 刘丽媛)国庆节留在南京,有没有哪里人少、景美适合开车兜兜风?当然有,相对于市区游人众多,江北很多景点还没被那么多人发现,记者为您总结了沿着江北大道自驾兜风之旅,正适合天朗气清的初秋。

青龙绿带:青龙绿带的建设起于沿山大道、止于滨江大道,从老山直接贯通到长江,7.5公里的绿带将形成连续的景观步道和绿地系统,串联5个不同的公园。目前已经开放的启龙亲江乐园临江而建,紧挨着闻涛广场,是青龙绿带的首个公园,南起滨江大道北至万寿路段,全长约2公里,占地面积约19.78公顷,是个适合全家老少的社区休闲公园。

定山城市客厅:从背江发展,到跨江发展、拥江发展,定山城市客厅是江北新区的一面“招牌”。作为南京市规划的九大城市客厅之一,涉及滨江岸线长度约1.1公里,总占地面



定山城市客厅

积约16.97公顷的定山城市客厅,结合江北新区核心区建设,联动周边资源和扬子江国际会议中心及市民中心的功能需求,激活滨江活力,打造江北新区核心区的多功能滨江绿地,利用现状码头打造未来特色观江平台,成为江北新区最重要的新城门户、绿城之心,打造南京最酷炫的智慧客厅。

长芦水韵乡村:独有的水韵文化,养育生生不息的长芦人,滁河、岳子河在这里汇成一股,向着长江绵延而去;西坝码头的港口吊机井然有序,向这一江春水展示着长芦乃至整个江北地区关于这个时代的工业文明……扑面而来的文明新风,与田园风光相映成趣,构成了一幅山水田园画卷。